

Guide

MuseumsQuartier Wien
Sprievodca kultúrnou štvrtou



UMENIE / ARCHITEKTÚRA / TANEC / DETSKÁ KULTÚRA / HUDBA / DIVADLO
NOČNÝ ŽIVOT / DIZAJN / DIGITÁLNA KULTÚRA / MÓDA / GASTRONÓMIA

www.mqw.at

Vitajte v muzeálnej štvrti MuseumsQuartier!



MuseumsQuartier Wien je miestom umenia a kreativity, na ktorom má každý pocítiť a zažiť kultúru – tak v rôznych kultúrnych inštitúciách, ako aj na nádvoriach a voľných plochách. Spektrum siaha od výtvarného a múzického umenia, architektúry, hudby, módy, divadla, tanca, literatúry, detskej kultúry až po game culture, street art, dizajn a fotografiu. Okrem toho sa počas celého roka konajú na nádvoriach MQ početné kultúrne podujatia ako tanečné kreácie, výstavné projekty, filmové festivaly, literárne čítania až po šnúry DJ. Umelecká tvorba a zážitok z umenia sa v MuseumsQuartier zrastajú do neoddeliteľnej jednoty.

Mestská oáza a jeden z najväčších kultúrnych areálov na svete

Kultúra a priestor – s rozlohou 90 000 m² a okolo 60 kultúrnych zariadeniami je MuseumsQuartier Wien nielen jedným z najväčších areálov umenia a kultúry na svete, ale v kombinácii s rôznorodou kultúrnou ponukou, veľkorysými voľnočasovými a odpočinkovými zónami, nádvoriami, kaviarňami a obchodmi aj oázou kultúry a odpočinku v centre mesta. Historické budovy z 18. a 19. storočia sa spolu so súčasnou múzejnou architektúrou starajú aj o jedinečný architektonický súbor.

Teším sa na vašu návštevu v MuseumsQuartier Wien!

Christian Strasser
Riaditeľ, MuseumsQuartier Wien



museum moderner kunst stiftung ludwig wien (mumok)

mumok sprístupňuje všetkým záujemcom o umenie medzinárodnú a rakúsku avantgardu v jej rôznych fazetách. Výrazný tmavosivý bazaltový kváder v strede muzeálnej štvrte MuseumsQuartier Wien ukrýva mimoriadnu zbierku s hlavnými dielami klasickej moderny, pop-artu, hnutia Fluxus a viedenského akcionizmu, až po aktuálne filmové a mediálne umenie.

Počínajúc Pablom Picassom, cez Andyho Warhola až po Cosimu von Bonin, predstavujú výstavy zbierky a mimoriadne výstavy zmes tradície a experimentu, minulosti a súčasnosti. V kine mumok je na programe vyrovnanie sa výtvarného umenia s filmom. Široko rozvetvená ponuka pre všetkých od štyroch rokov, knižnica, kaviareň mumok café a obchod mumok shop dopĺňajú rozsiahlu ponuku pre všetkých návštevníkov.



LEOPOLD MUSEUM

Ťažisko LEOPOLD MUSEUM spočíva na majstrovských dielach Egona Schieleho (1890–1918). Zbierka zahŕňa viac ako 40 obrazov a asi 200 grafik tohto rakúskeho expresionistu. Zbierka Leopold zobrazuje jednu z najvýznamnejších prezentácií rakúskeho umenia moderny vo svete.

Vrcholom tejto zbierky sú obrazy a grafiky viedenského umenia okolo roku 1900, osobitne diela Gustava Klimta, doplnené objektmi dielni Wiener Werkstätte (Kolo Moser, Josef Hoffmann a. i.). Zbierka zostavovaná prof. Rudolfom Leopoldom (1925–2010) od roku 1950 zjednocuje takmer 6 000 majstrovských diel. Pôsobivá, svetlom zaplavená budova z lastúrnatého vápenca bola otvorená v roku 2001.



Kunsthalle Wien

Kunsthalle Wien, so svojimi dvoma lokalitami – v muzeálnej štvrti MuseumsQuartier a na Karlovom námestí – je domom konania výstav mesta Viedeň pre súčasné umenie. Jej výstavy majú na zreteli rovnakou mierou lokálnu pozíciu, ako aj pozíciu na medzinárodnej scéne umenia. Skríženie umeleckej praxe a teoretickej reflexie je pritom v popredí a ukazuje, že čiary zlomu v súčasnom umení prebiehajú na rôznych úrovniach.

Kunsthalle Wien je miestom výmeny názorov a experimentovania, permanentnej akcie a zmeny, na ktorom sa kladú otázky na spoločnosť a táto je objavovaná.



Architekturzentrum Wien

Architekturzentrum Wien je rakúskym múzeom architektúry a rozumie sa pod ním výstavné centrum, centrum podujatí a výskumné centrum na tému architektúra a stavebná kultúra.

Trvalá výstava „a_schau. Rakúska architektúra v 20. a 21. storočí“ ukazuje vrchol rakúskych dejín architektúry, okrem toho prezentujú ročné dočasné výstavy rôznorodost súčasnej architektúry. Široko rozvetvený hlavný a rámcový program, odborná knižnica, rozsiahla zbierka architektúry 20. a 21. storočia, ako aj nepretržite rastúca databanka architektúry (www.nextroom.at) a online lexikón architektov (www.architektenlexikon.at) dopĺňajú ponuku Rakúskeho múzea architektúry.

Divadlo, tanec a hudba



Tanzquartier Wien

Tanzquartier Wien je prvé centrum Rakúska pre súčasný tanec a performance.

Počas sezóny od októbra do júna sa javiskový program, ktorý sa mení každý týždeň, koná prevažne v TQW/Halle G a v štúdiách TQW. V máji a v júni sa areál MuseumsQuartier používa aj pre podujatia pod holým nebom. Cez deň sa v štúdiách ponúkajú rôzne súčasné tréningy a workshopy pre profesionálnych tanečníkov, ako aj prednášky, ktoré sa konajú raz mesačne a zaoberajú sa rozhraním medzi súčasným tancom, performance, umením a teóriou. Okrem toho sa v štúdiu komplexe nachádza verejné teoretické a mediálne centrum s knižnicou a mediatékou.



Halle E+G

Halle E+G v muzeálnej štvrti MuseumsQuartier je exkluzívnym miestom konania podujatí v centre Viedne. Okrem podujatí viedenského festivalu Wiener Festwochen, tanečnej štvrte Tanzquartier Wien a mladej viedenskej scény hudobného divadla sa prezentujú početné medzinárodné produkcie z oblasti hudby, divadla a tanca.

Halle E+G sa vďaka vydarenému spojeniu barokovej a modernej architektúry javí pre spoločenské podujatia, kongresy a prezentácie ako ideálne miesto konania podujatí.

Umenie a kultúra pre deti a mládež



ZOOM Kindermuseum

ZOOM ponúka štyri oblasti pre deti do 14 rokov: Výstavu, ktorá deťom od 6 do 12 rokov zmyslovo približuje a umožňuje zažiť veľké témy; Ateliér, v ktorom sa deti od 3 do 12 rokov môžu vo workshopoch hravým spôsobom vyrovnávať s otázkami umenia; Štúdio animovaného filmu, v ktorom môžu deti a mladí ľudia od 8 do 14 rokov experimentovať s animovanými filmami a zvukom; a Oceán, herný a zážitkový priestor pre deti od 8 mesiacov do 6 rokov.

DSCHUNGEL WIEN Divadlo pre mladé publikum

DSCHUNGEL WIEN je jedným z popredných európskych divadiel pre mladé publikum. Programová ponuka sa venuje celému spektru múzického umenia: od činohry cez rozprávačské, hovorené, bábovkové a hudobné divadlo, resp. od opery po tanec, tanečné divadlo a interdisciplinárne formy pre všetkých ľudí od 0 do 99 rokov. Zahŕňa premiéry viedenských divadelných skupín, hosťujúce predstavenia (národné a medzinárodné) a festivaly, ako aj workshopy, umelecké inštalácie a dialógové podujatia.

wienXtra-kinderinfo

wienXtra-kinderinfo bezplatne informuje o voľnočasovej ponuke pre rodiny s deťmi do 13 rokov vo Viedni. Medzi informáciami sa nachádza množstvo brožúr, letákov a prospektov k aktuálnym programom – divadlá, múzeá, príroda, prázdniny, hry a iné. Zatiaľ čo dospelí rešeršujú a dajú si poradiť od angažovaných pracovníkov, deti si môžu vyskúšať zažiť veľkú krajinu hier.



júcim spôsobom k celkovému úspechu MQ. Väčšina podujatí sa koná so vstupom zadarmo. Vlastný program ponúka možnosť objaviť mnohorakosť a nahliadnuť do práce kultúrnych iniciatív a umelcov.

quartier21 je otvorenou nosnou štruktúrou umenia a kultúry 21. storočia, ktorá ponúka malým a stredne veľkým kultúrnym iniciatívam miesto a podporu v rámci muzeálnej štvrte MuseumsQuartier Wien na asi 7 000 m². Súčasnú umenie a kultúra sa produkuje a realizuje v početných (cca 50) malých a stredne veľkých ateliéroch, kanceláriách, agentúrach, archívoch, redakciách a spoločenských priestoroch, pričom sa všetky konajú autonómne. Spektrum siaha od mediálneho, koncepčného, zvukového umenia, cez game culture, street art, módu, dizajn a fotografiu až po literatúru. Kultúrne iniciatívy v quartier21 sa takto stretávajú s novými témami, formami produkcie a spôsobmi prezentácie vedľa tradičného muzeálneho prostredia.

Súčasne prispievajú partneri quartier21 s viac ako 250 000 návštevníkmi ročne rozodu-

S programovým radom „freiraum quartier21 INTERNATIONAL“ prezentuje quartier21 od jesene 2009 medzinárodné skupinové výstavy v priestore s rovnakým názvom. Cez program Artist-in-Residence je v spolupráci so súkromnými sponzormi možná medzinárodná výmena. Umelci zo zahraničia sú pozývaní, aby žili v jednom z ôsmich umeleckých štúdií v MQ a spoločne s tunajšími kultúrnymi iniciatívami realizovali svoje projekty. Od roku 2002 sa tohto programu zúčastnilo viac ako 400 medzinárodných umelcov.

www.quartier21.at
tours@quartier21.at

Partner programu Artist-in-Residence
v quartier21 / MQ
tranzit.org
S podporou nadácie Die ERSTE Stiftung



Okrem mnohostrannej kultúrnej ponuky ponúka MuseumsQuartier Wien veľkorysú voľnočasovú a odpočinkovú oázu.

K tomu výrazne prispievajú rôzne gastronomické zariadenia v MQ: od malých snack barov s občerstvujúcimi nápojmi, zmrzlinou a malými jedlami, cez kaviarne v štýle vienedskej kaviarskej tradície alebo s novou interpretáciou, až po rôzne reštaurácie.

Cenovo výhodné obedy, klasické jedlá vienedskej a starej rakúskej kuchyne, chutné múčne jedlá, ako aj gastronómia vyššej triedy sa starajú o kulinársku rôznorodosť.

Večer je okrem toho v niektorých zariadeniach barová prevádzka s meniacami sa šnúrami DJ. V lete pozývajú početné záhrady pre hostí na oddych a pôžitok a sú obľúbeným miestom stretnutia tak pri pracovných obedoch, ako aj na relaxáciu s priateľmi.

MuseumsQuartier Wien náhľad



Inštitúcie

- 1 DSCHUNDEL WIEN
Divadlo pre mladé publikum
- 2 Tanzquartier Wien, štúdiá
- 3 ZOOM Kindermuseum
- 4 wienXtra-kinderinfo
- 5 LEOPOLD MUSEUM
- 6 Tanzquartier Wien, javisko
- 7 Halle E+G
- 8 Kunsthalle Wien
- 9 mumok
- 10 Architekturzentrum Wien

- 11 freiraum quartier21
INTERNATIONAL
- 12 Electric Avenue/quartier21

Priestory konania podujat

- 13 Arena21
- 14 Ovalhalle
- 15 Barocke Suiten
- 16 Raum D/quartier21

a asi 50 ďalších kultúrnych inštitúcií
quartier21/MQ

MuseumsQuartier Wien
Museumsplatz 1
A-1070 Viedeň

Príchod:

- Metrom
U2 a U3 (Volkstheater)
U2 (MuseumsQuartier)
- Električkou
49 (Volkstheater)
- Autobusom
48a (Volkstheater)
City Bus 2a (MuseumsQuartier)



MQ Point informácie • lístky • obchod

Centrálne informačné miesto a predaj vstupeniek/darčekový a dizajnový obchod
Kombinované vstupenky do MQ a lístky na kultúrne podujatia v celom Rakúsku
denne 10.00–19.00 hod., www.mqpoint.at
Tel. 0820/600 600 (v Rakúsku) alebo +43/1/523 58 81-1731

Architekturzentrum Wien

Výstavy a shop: denne 10.00–19.00 hod.
Knižnica: po, st a pi od 10.00–17.30 hod., so a ne 10.00–19.00 hod.
www.azw.at, tel. +43/1/522 31-0

DSCHUNDEL WIEN

Divadlo pre mladé publikum

Po–pi 14.30–18.30 hod., so, ne a sviatky 16.30–18.30 hod.,
ako aj 1 hodinu pred začiatkom predstavenia
www.dschungelwien.at, tel. +43/1/522 07 20-20

Halle E+G

Oeticket Center vo vstupnej časti Halle E+G
Po–so 10.00–19.00 hod., obedňajšia prestávka 13.00–14.00 hod., (v júli a auguste
zatvorené), www.halleneg.at, tel. +43/1/960 96-0, kancelária: tel. +43/1/524 33 21-0

Kunsthalle Wien

Denne 10.00–19.00 hod., št 10.00–21.00 hod.
www.kunsthallewien.at, Facebook/KunsthalleWien, Twitter/KunsthalleWien,
#KunsthalleWien, tel. +43/1/521 89-33

LEOPOLD MUSEUM

Denne 10.00–18.00 hod., št 10.00–21.00 hod.
ut zatvorené (od júna do augusta otvorené denne)
www.leopoldmuseum.org, tel. +43/1/525 70-0

museum moderner kunst stiftung ludwig wien (mumok)

Po 14.00–19.00 hod., ut–so 10.00–19.00 hod., št 10.00–21.00 hod.
www.mumok.at, tel. +43/1/525 00

quartier21 / MQ

Otváracia doba jednotlivých zariadení je rôzna,
verejné plochy sú prístupné denne od 10.00 hod.
www.quartier21.at, tel. +43/1/523 58 81

Tanzquartier Wien

Po–pi 9.00–20.00 hod., so 10.00–20.00 hod.
Otváracia doba knižnica/mediatéka: Po–pi 13.00–18.00 hod.
Vo sviatky zatvorené
www.tqw.at, tel. +43/1/581 35 91

wienXtra-kinderinfo

Ut–pi 14.00–18.00 hod., so, ne, sviatky 10.00–17.00 hod., v pondelok je vždy
zatvorené, www.kinderinfowien.at, www.kinderwiki.at, tel. +43/1/4000-84 400

ZOOM Kindermuseum

Otváracia doba: ut–pi 8.30–16.00 hod., so, ne, sviatky a prázdniny 9.45–16.00 hod.
Letné prázdniny: ut–so 12.45–16.30 hod.,
V pondelok je vždy zatvorené. Všetky programy majú pevný čas začiatku!
www.kindermuseum.at, tel. +43/1/524 79 08

Generálny sponzor MQ



Hlavný sponzor MQ



5 podporou

